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Αθήνα, 21 Δεκεμβρίου 2020  

 

Ερώτηση και ΑΚΕ 

Προς τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα: «ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΜΕΝΟΙ ΣΤΗΝ ΠΟΙΝΗ ΤΟΥ COVID-19 ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΟΙ 

ΚΑΙ ΣΩΦΡΟΝΙΣΤΙΚΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΤΩΝ ΦΥΛΑΚΩΝ ΛΑΡΙΣΑΣ ΑΠΟ 

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΑΔΡΑΝΕΙΑ ΤΩΝ ΑΡΜΟΔΙΩΝ ΥΠΟΥΡΓΕΙΩΝ» 

Όσο κι αν προσπαθείτε να παραπλανήσετε την κοινωνία επιδεικνύοντας ένα 

κοινωνικό πολιτικό προσανατολισμό, εντούτοις η πραγματικότητα σας διαψεύδει 

καθημερινά και αποκαλύπτει τον αληθή πολιτικό προσανατολισμό σας, που δεν 

είναι άλλος από την εδραίωση μιας νεοφιλελεύθερης πολιτικής. Η διαχείριση της 

πολλαπλής κρίσεως που επιφέρει η πανδημία του κορωνοϊού, για την Κυβέρνηση 

φαίνεται ότι αποτελεί μια πρόσκαιρη διεκπεραιωτική διαδικασία, με ορίζοντα τον 

εμβολιασμό, που πιστεύετε, ότι θα σας σώσει από τις ευθύνες αντιμετώπισης της 

κρίσης αυτής.  

Όμως, η πανδημία και κάθε κρίση, υγειονομική, οικονομική, κοινωνική, 

προκειμένου να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά, απαιτεί πολιτική κουλτούρα 

ουσιαστικής και όχι διεκπεραιωτικής αντιμετώπισής της, με έντονο κοινωνικό 

μακρόπνοο σχέδιο. Η κυβέρνηση όμως, στερούμενη κοινωνικού προσώπου, 

εγκαταλείπει τους ευάλωτους, αδύναμους, και τους καθιστά απόκληρους της 

κοινωνίας, αφήνοντας τους κρατουμένους στα καταστήματα φυλακών Λάρισας, να 

νοσούν σε θαλάμους λίγων τετραγωνικών μέτρων, σε ακραίες και επικίνδυνες 

συνθήκες για την υγεία τους και την ζωή τους, θέτοντας συγχρόνως στον ίδιο 

κίνδυνο και δεκάδες σωφρονιστικούς υπαλλήλους και τις οικογένειες αυτών.  

Οι αριθμοί στο κατάστημα κράτησης Λάρισας είναι αδιάψευστοι μάρτυρες της 

εγκληματικής πολιτικής αδράνεια σας, καθώς ήδη μετρώνται 163  κρούσματα 

κρατουμένων, μεταξύ των οποίων και 8 σωφρονιστικοί υπάλληλοι, και το 

χείρον, ένας σωφρονιστικός υπάλληλος 45 ετών νεκρός.  

Και δυστυχώς οι αριθμοί αυτοί κάθε ώρα εν δυνάμει αυξάνονται, και θα συνεχίζουν 

να αποτελούν εστία υπερμετάδοσης, όσο η Κυβέρνηση αφήνει τους 

σωφρονιστικούς υπαλλήλους και τους κρατουμένους, χωρίς τα αναγκαία Μέσα 

Ατομικής Προστασίας, τα οποία είναι ελάχιστα και ανεπαρκή, και δεν διατίθενται 

καν από το υπουργείο, αλλά προέρχονται είτε από αγορά με τα πενιχρά οικονομικά 

των σωματείων των σωφρονιστικών υπαλλήλων, είτε από χορηγίες εταιρειών.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Οι κρατούμενοι νοσούντες φυλάσσονται στους ίδιους χώρους, χωρίς να έχει 

δημιουργηθεί ξεχωριστός χώρος φύλαξης και νοσηλείας όταν απαιτείται, γεγονός 

που αυξάνει τον κίνδυνο μετάδοσης του ιού.  

Η διενέργεια μαζικών προληπτικών διαγνωστικών τεστ στην Λάρισα είναι 

ανύπαρκτη, παρά τις διαβεβαιώσεις της Γενικής Γραμματέως Αντεγκληματικής 

Πολιτικής, κ. Νικολάου, η οποία είχε δηλώσει ήδη από τον Οκτώβριο, ότι κάθε 

εβδομάδα θα γίνονται τεστ και σε κρατούμενους και σε υπαλλήλους. Ουδέποτε 

διεξήχθησαν Τεστ, παρά μόνο την 2α Δεκεμβρίου 2020, αφού ήδη υπήρχε 

πληθώρα κρουσμάτων και αφού ήδη είχε αποβιώσει ο 45χρονος σωφρονιστικός 

υπάλληλος συμπολίτης μας. Βέβαια, ακόμη κι αυτή η απώλεια, ενεργοποίησε μόνο 

την διενέργεια ΤΕΣΤ στις 2-12-2020, περαιτέρω όμως κανένα απολύτως μέτρο 

περιορισμού της διασποράς δεν έχει ληφθεί, με συνέπεια αυτή την στιγμή η κλειστή 

δομή του καταστήματος κράτησης της Λάρισας να αποτελεί μια υγειονομική βόμβα 

για την ίδια την πόλη, αν αναλογιστεί κανείς  ότι οι σωφρονιστικοί υπάλληλοι, 

βρίσκονται καθημερινά σε επαφή με τους κρατουμένους, που νοσούν, τόσο εντός 

του καταστήματος, όσο και κατά την τυχόν μεταγωγή αυτών σε δικαστήρια κλπ.  

Επειδή, καμία προληπτική πολιτική δεν άσκησε το Υπουργείο για την μη μετάδοση 

του ιού στις κλειστές δομές των φυλακών Λάρισας, αλλά ακόμη και μετά την 

εκδήλωση των συνεπειών και δεκάδων κρουσμάτων, καμία κατασταλτική πολιτική 

δεν εφαρμόζει, αναμένοντας προφανώς τον εμβολιασμό για να επιλύσει το 

πρόβλημα, αποδεχόμενη έτσι το ενδεχόμενο να προστίθενται καθημερινά κι άλλοι 

άνθρωποι στην καθημερινή λίστα των νοσούντων, διασωληνωμένων και νεκρών.  

Επειδή, και οι κρατούμενοι, ναι μεν, στερούνται του δικαιώματος της 

ελευθερίας (νόμιμη στέρηση της ελευθερίας σύμφωνα με το ά. 5, παρ. 1 της 

ΕΣΔΑ «δικαίωμα στην προσωπική ελευθερία και ασφάλεια») για το χρονικό 

διάστημα της κράτησής τους, αυτό ωστόσο δεν σημαίνει ότι χάνουν τα 

υπόλοιπα δικαιώματα που φέρουν ως άνθρωποι, με πρωταρχικό το 

δικαίωμα στη ζωή (Άρθρο 2 της ΕΣΔΑ) και στην υγεία.  

Επειδή, η εγκατάλειψη των κρατουμένων στην δίνη του covid -19, σε συνδυασμό 

με τα υπάρχοντα προβλήματα των συνθηκών κράτησης, όπως το πρόβλημα του 

υπερπληθυσμού στις φυλακές, την έλλειψη θέρμανσης και επαρκούς σίτισης, κλπ, 

συνιστά εκ μέρους της Κυβέρνησης παραβίαση των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων των κρατουμένων, γεγονός που είναι σφόδρα πιθανό να 

οδηγήσει σε καταδίκη της Χώρας μας από το ΕΔΔΑ.  

Επειδή, έστω και την ύστατη ώρα πρέπει να αποφευχθεί το ενδεχόμενο να 

καταστούν οι φυλακές hotspots του COVID-19, καθώς δεν πρέπει να λησμονηθεί 

ότι κρούσματα έχουν προσφάτως αναφερθεί και στις φυλακές Διαβατών και 

Κέρκυρας, και θεωρείται ζήτημα χρόνου η καθολική διασπορά, παρά τις 

επανειλημμένες οχλήσεις προς το αρμόδιο Υπουργείο και τη Γ.Γ. Αντιεγκληματική 

Πολιτική. 
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Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1) Ποια είναι τα μέτρα που έχουν ληφθεί έως και σήμερα προκειμένου να 

αποτραπεί η εξάπλωση του ιού εντός των φυλακών Λάρισας, από την 

έναρξη της πανδημίας;  

2) Δεδομένου του δεύτερου κύματος της πανδημίας και των νέων 

επιστημονικών δεδομένων, μεσολάβησε η επικαιροποίηση των μέτρων 

και των υγειονομικών πρωτοκόλλων, που αφορούν στις κλειστές δομές 

των Καταστημάτων Κράτησης;  

3) Δεδομένης της μεγάλης εξάπλωσης του κορωνοϊού στο κατάστημα 

φυλακών Λάρισας, έχει προβεί ή σε ποια μέτρα προτίθεται να προβεί 

ώστε να υπάρχει αποτελεσματική ανάσχεση της εξάπλωσης του ιού και 

αποτελεσματική ιατρική αντιμετώπιση των δεκάδων νοσούντων;  

4) Υπάρχει κατάλληλο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό στο 

κατάστημα κράτησης Λάρισας;  

 

Παρακαλείται ο αρμόδιος Υπουργός να καταθέσει στο Σώμα:  

Τα υγειονομικά πρωτόκολλα που αφορούν στο Κατάστημα Κράτησης 

Λάρισας για την αποτροπή διασποράς του ιού και τις αποφάσεις για την 

υγειονομική αντιμετώπιση των δεκάδων κρουσμάτων και την αποτροπή 

περαιτέρω διασποράς από την 2 Δεκεμβρίου που διενεργήθηκε ο έλεγχος 

από τον ΕΟΔΔΥ και εφεξής;  

 

Ο ερωτών και αιτών βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλης 




